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Вступ

       Актуальність  теми "Систематизація  нормативно-правових  актів"

            базується  на  важливості  систематизації  законодавства  для  забезпечення

ефективності та доступності правового регулювання в сучасному суспільстві.

Сучасне  законодавство  в  більшості  країн  є  вкрай  об'ємним і  складним.

              Кількість  прийнятих  законів,  постанов,  нормативних  актів  і  підзаконних

нормативних актів постійно зростає. Це призводить до ускладнення доступу до

правової інформації, розрізненості нормативних актів і конфліктів між ними.

З метою забезпечення доступності, зрозумілості та ефективності правового

регулювання виникає необхідність у систематизації нормативно-правових актів.

Це дозволить  упорядкувати законодавство,  зробити його  більш зрозумілим та

                доступним  для  громадян,  бізнесу,  адвокатів  та  інших  учасників  правових

відносин.
Недостатня систематизація законодавства може призвести до виникнення

правових прогалин, конфліктів та непорозумінь. Це може спричинити негативні

                наслідки  для  суспільства,  бізнесу  та  інших  суб'єктів  правових  відносин.

Систематизація допоможе уникнути або зменшити подібні проблеми.

              У  зв'язку  з  процесами  глобалізації,  уніфікації  та  гармонізації

              законодавства,  важливо  мати  систематизовану  базу  правових  норм  для

порівняння, аналізу та впровадження міжнародних стандартів та зобов'язань.

            Застосування  сучасних  технологій  та  інформаційних  систем  дозволяє

значно полегшити процес систематизації нормативно-правових актів, що робить

цю тему ще більш актуальною у контексті швидко змінюючогося світу.

          Систематизація  нормативно-правових  актів  стає  необхідним  елементом

сучасної  правової  системи,  який  вирішує  ряд  важливих завдань  і  відповідає

потребам як суспільства в цілому, так і окремих суб'єктів правових відносин.

Об'єктом дослідження є процес упорядкування нормативно-правових актів.
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Предметом дослідження є теоретичні та практичні аспекти систематизації

нормативно-правових актів, включаючи поняття, принципи, методи, інструменти

та проблеми цього процесу.

  Метою  дослідження є  висвітлення  та  осмислення  теоретичних  аспектів

систематизації права на основі комплексного аналізу компонентів системи  права

та видів систематизації.

Завдання дослідження:

         конкретизувати  зміст  поняття  „Систематизація  нормативно-

правових актів”;

       виокремити  завдання  систематизації  нормативно-правового

матеріалу;

         виявити  випадки  необхідності  систематизації  нормативно-

правових актів;

       охарактеризувати  форми  систематизації  нормативно-правових

актів;

           з’ясувати  коло  суб’єктів  кодифікації,  інкорпорації  та

консолідації;
          встановити  особливість  кодифікації  як  форми  систематизації

законодавства;

           проаналізувати  основні  принципи  та  методи  систематизації

нормативно-правових актів.

         Бібліографічний  огляд  літератури.  Фундаментальні  основи  теорії

систематизації нормативно-правових актів розробляли Борщевський І.В.,  Галюк

  Р.Г.,  Скакун  О.Ф.,  Гетьман  Є.А.,  Цвік  М.  В.,  Головко  К.В.,  Кельман  М.  С.,

Мурашин О. Г., Рабинович П. М., Задоєнко О., Кошіль Н.М, Курусь Т.В., Ліпкан

В.А., Обушенко Н., Пєтков С.В., Смородинський В.С. та інші.

Відзначаючи здобутки  зазначених  науковців  у  формуванні  та  розвиткові

сучасних поглядів на традиційні та інноваційні підходи до систематизації права,

              наголосимо  на  доцільності  спрямування  пізнавального  потенціалу  на  певне

доповнення, інколи переосмислення або розробку тих аспектів, що залишилися
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поза увагою дослідників.

Методи дослідження. В ході дослідження були використані різноманітні 

методи:

 діалектичний метод;

 системно-функціональний метод;

 логічний метод;

 метод сходження;

 порівняльно-правовий метод.

Структура курсової роботи складається зі вступу, 3-х розділів, висновків,

списку використаної літератури.
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Розділ І. Систематизація нормативно-правових актів: поняття, об’єкти

та суб’єкти

 Систематизація  нормативно-правових  актів -  це  процес  організації  і

              структурування  правових  документів  відповідно  до  певних  критеріїв  і

принципів.
Основна  мета  систематизації  полягає  в  тому,  щоб  зробити  нормативно-

правові  акти  легкими  для  розуміння,  знаходження  та  застосування.  Це  може

включати групування актів за темами, створення ієрархії актів за рівнем їхньої

                  важливості  або  часом  прийняття,  а  також  уточнення  їхнього  змісту  та

              взаємозв'язків  між  ними.  В  результаті  систематизації  створюється  зручна

система, яка полегшує роботу з правовою інформацією для громадян, юристів та

інших зацікавлених сторін [21, с. 248].

      Завдання  систематизації  нормативно-правових  актів  включає  наступні

аспекти:

          1.  Організація.  Систематизація  допомагає  впорядкувати  нормативно-

правові акти за певними принципами та критеріями, такими як тематика, галузь

права, або час прийняття.

                2.  Спрощення  доступу  до  правової  інформації.  Це  дозволяє  легше

знаходити потрібні правові документи, що полегшує їхнє використання як для

спеціалістів у галузі права, так і для громадян.

              3.  Уніфікація  і  стандартизація.  Систематизація  сприяє  уніфікації  та

                стандартизації  правових  документів,  що  робить  їх  більш  зрозумілими  та

зручними для застосування.

            4.  Забезпечення  системності.  Це  дозволяє  створювати  системи

нормативних актів, які відповідають вимогам логіки, послідовності та зв'язності.

5.  Актуалізація  і  адаптація.  Систематизація  також дозволяє  адаптувати

нормативні акти до змін у суспільстві та потребам, оновлювати та адаптувати їх

до нових умов.
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6. Контроль за правовою системою. Систематизація нормативно-правових

                актів  допомагає  вести  контроль  за  розвитком  правової  системи,  виявляти

прогалини чи протиріччя в законодавстві та вирішувати їх [1, с. 37].

Загалом,  завдання систематизації  нормативно-правових актів полягає  в

створенні системи, яка б допомагала зрозуміти, застосовувати та вдосконалювати

законодавство відповідно до потреб суспільства.

Об’єктами систематизації виступають як система законодавства в цілому,

так і її окремі частини (нормативно-правові акти, їх статті тощо).

Суб'єктами систематизації нормативно-правових актів можуть бути різні

                організації,  установи  та  особи,  які  мають  відповідні  повноваження  і

компетенцію. Ось деякі з них:

1. Державні органи. Це включає законодавчі, виконавчі та судові органи,

які відповідають за прийняття, виконання та застосування нормативно-правових

                актів.  Наприклад,  в  цю  категорію  можуть  входити  парламенти,  уряди,

              міністерства,  суди  тощо.  Така  систематизація  називається  офіційною.  Її

результатом є ухвалення кодифікованих законів (здебільшого  кодексів і  Основ

законодавства).

2. Науково-дослідні установи. Інститути, центри та інші організації,  що

займаються дослідженнями у  галузі  права,  можуть  проводити систематизацію

для аналізу, класифікації та оцінки правових актів.

              3.  Професійні  об'єднання.  Адвокатські  палати,  асоціації  або  інші

професійні організації можуть займатися систематизацією правових актів у своїх

галузях  діяльності  для  підтримки своїх  членів  та покращення  якості  надання

правових послуг.

            4.  Міжнародні  організації.  Організації,  які  координують  міжнародні

                  стосунки  та  регулюють  міжнародне  право,  також  можуть  брати  участь  у

систематизації міжнародних нормативних актів.

5. Громадські організації та громадські активісти. Неурядові організації,

громадські  об'єднання та  інші  громадські  активісти можуть  проводити  аналіз
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правових актів та виступати за їхню систематизацію для захисту прав громадян

та  підвищення  прозорості  діяльності  влади.  Така  систематизація  називається

                неофіційною.  У  її  результаті  з'являються  друковані  збірники  та  електронні

комп'ютерні бази даних [5, с. 19].

Перераховані  суб'єкти можуть  працювати окремо або спільно  з метою

систематизації  та  упорядкування правових  актів  з  метою поліпшення їхнього

розуміння, застосування та використання.

Систематизація правових актів ґрунтується на певній системі принципів,

які є необхідними вимогами для цього виду юридичної діяльності. Ось деякі з

них:

            1.  Принцип  логічності  та  послідовності.  Систематизація  повинна

              ґрунтуватися  на  логічних  принципах  та  забезпечувати  послідовність  в

   упорядкуванні  актів.  Це  допомагає  зрозуміти  логіку  та  зв'язок  між  різними

нормативними актами.

2. Принцип тематичності. Нормативно-правові акти повинні групуватися

                    за  тематикою  або  галузями  права,  що  дозволяє  знайти  потрібний  акт  у

відповідній категорії.

3. Принцип ієрархічності. Систематизація повинна відображати ієрархію

нормативних актів від вищих до нижчих. Наприклад, конституція займає вищий

статус, ніж закони, а закони — вищий за підзаконні акти.

            4.  Принцип  доступності  та  зрозумілості.  Систематизація  має

забезпечувати  легкий  доступ  до  правових  актів  та  їхнє  зрозуміння  для  всіх

зацікавлених сторін, незалежно від їхнього рівня кваліфікації в області права.

5. Принцип стабільності  та змістовної єдності.  Систематизація повинна

забезпечувати стабільність та цілісність правової системи, уникати дублювання

та суперечностей між нормативними актами.

6.  Принцип адаптивності  та оновлення.  Правова система повинна бути

                  здатна  адаптуватися  до  змін  у  суспільстві  та  потребах,  а  також  регулярно

оновлюватися відповідно до нових умов та вимог.
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            7.  Принцип  відкритості  та  прозорості.  Систематизація  повинна

    забезпечувати  відкритий  доступ  до  правових  актів  та  їхню  публічність,  що

сприяє прозорості діяльності влади та правовій демократії [2, с. 20 - 21].

Ці принципи сприяють ефективній та систематичній організації правових

актів, що полегшує їх розуміння, застосування та вдосконалення.

В юриспруденції виділяють чотири види (форми) кодифікації правових

актів:

1) облік;

2) інкорпорація;

3) консолідація;

4) кодифікація.

Перші два види завжди відбуваються поза нормотворчим процесом, тоді

як останні два види - в його межах [9, с. 274].

          Систематизацію  слід  відрізняти  від  публікації  науково-практичних

коментарів до конституцій, кодексів  та інших законодавчих  актів. Ці  джерела

необхідні  фахівцям  у  галузі  права,  студентам  юридичних  закладів  та  іншим

громадянам  для  вивчення  і  правильного  застосування  чинного  законодавства.

Вони є неофіційними, а лише науковим тлумаченням і можуть бути використані в

юридичній роботі тільки разом із текстом нормативного акта.
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Розділ ІІ. Облік, інкорпорація та консолідація як форми систематизації

нормативно-правових актів 

Облік нормативно-правових актів - це процес систематичного збирання,

              реєстрації,  упорядкування  та  зберігання  правових  документів  на  підставі

                  встановлених  правил  і  процедур.  Цей  процес  має  на  меті  забезпечення

систематизованого  та  структурованого  доступу  до  нормативно-правових актів

для подальшого використання та поширення.

  Облік  нормативно-правових  актів  може  проводитися  в  різних  сферах

діяльності, включаючи правоохоронні органи, адміністративні установи, наукові

та дослідницькі установи, а також приватні компанії та громадські організації.

Основні етапи обліку нормативно-правових актів включають:

1. Збір і отримання актів. Отримання нових нормативно-правових актів

              шляхом  моніторингу  офіційних  видань,  документів  від  державних  органів,

міжнародних договорів тощо.

            2.  Реєстрація  та  класифікація.  Кожен  нормативно-правовий  акт

реєструється та класифікується з урахуванням його тематики, галузі права, дати

прийняття, органу, що видав документ, тощо.

          3.  Упорядкування  та  зберігання.  Нормативно-правові  акти

          організовуються  відповідно  до  встановлених  систематизаційних  принципів,

                наприклад,  за  тематикою,  галузями  права,  алфавітом,  ієрархією  тощо,  та

зберігаються у відповідних архівах чи базах даних.

                4.  Оновлення  та  контроль.  Регулярне  оновлення  та  контроль  за

актуальністю правових документів шляхом вчасного включення нових актів та

вилучення застарілих чи скасованих [15, с. 28 - 29].

            Облік  нормативно-правових  актів  є  важливою  складовою  правової

системи, оскільки він забезпечує доступність та доступ до актуальної правової

інформації  для  всіх  зацікавлених  сторін,  сприяє  забезпеченню легальності  та

дотриманню встановлених норм. 
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Залежно  від  того,  на  якому носії  збирається,  фіксується і  зберігається

інформація про законодавчі акти, розрізняють:

 1) журнальний облік;

 2) картковий облік;

 3) електронний облік [20, с. 103].

За  журнального  та  карткового  обліку  вся  інформація  про  нормативні

правові акти фіксується на папері (відповідно у спеціальних журнальних книгах

або на  окремих картках).  За  електронного  обліку  інформація  про  нормативні

правові акти зберігається на електронних носіях (наприклад, на електронному

            сервері,  жорсткому  диску  комп'ютера,  компакт-диску)  з  використанням

комп'ютерної техніки.

Залежно від суб’єктів, які здійснюють облік законодавства,  розрізняють

офіційний та неофіційний облік законодавства.

              Офіційний  характер  обліку  законодавства  означає,  що  ця  діяльність

    здійснюється  органами  публічної  влади  (державними  органами  чи  органами

            місцевого  самоврядування)  у  межах  їхніх  повноважень,  визначених

відповідними нормативними актами.  Відповідно,  неофіційний характер обліку

                законодавства  означає,  що  ця  діяльність  може  здійснюватися  всіма  іншими

              суб’єктами  (юридичними  та  фізичними  особами)  за  власною  ініціативою.

              Міністерство  юстиції  України  відповідає  за  офіційний  облік  законодавства.

Наприклад, обліком законодавства є електронні бази законодавства на офіційних

        інтернет-ресурсах  державних  органів,  наприклад  інформаційно-пошукова

система "Законодавство України" на веб-ресурсі Верховної Ради України.

            Неофіційний  облік  НПА  може  вестися  компаніями,  установами,

              організаціями  та  окремими  дослідниками  в  паперовому  або  електронному

                  форматі  для  задоволення  власних  потреб  або  на  комерційній  основі  для

забезпечення потреб в правовій інформації інших юридичних та фізичних осіб.

              Прикладом  такої  правової  інформаційної  системи  є  правова  інформаційно-

пошукова система LIGA-ZAKON [16, с. 48].
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            Метою  обліку  законодавства  є  задоволення  інформаційних  потреб

                громадян  у  правовій  інформації  в  різноманітних  суспільних  відносинах  та

              підтримання  інформації  щодо  чинного  законодавства  в  упорядкованому  та

актуальному стані, з урахуванням усіх змін і доповнень.

Облік НПА - це діяльність, об’єктом якої є інформація про законодавство,

та включає в себе збирання, фіксування, класифікацію та зберігання нормативно-

правових актів (створення фондів, баз даних правової інформації), підтримання

       нормативно-правових  актів  у  актуальному  стані,  та  надання  інформації  про

            нормативно-правові  акти  (надання  копій  еталонного  тексту  нормативно-

правового акта, використання інформаційно-пошукових систем для знаходження

тексту нормативно-правового акта інформаційно-довідкового характеру).

Основними принципами організації обліку законодавства є:

1)  повнота інформаційного масиву, яка забезпечує фіксацію та надання

всього  обсягу  довідкової  інформації,  відсутність  прогалин  в  інформаційному

масиві;
2)  достовірність інформації, що ґрунтується на використанні  офіційних

джерел інформації щодо видання законодавства та своєчасному врахуванні всіх

змін;

                3)  зручність  користування,  яка  необхідна  для  швидкого  та  якісного

пошуку конкретної інформації про законодавство [6, с. 9].

                Отже,  офіційний  облік  ведуть  державні  органи  згідно  з  їхніми

законодавчо встановленими повноваженнями, а неофіційний - усі інші суб'єкти

(юридичні та фізичні особи) за власною ініціативою, для задоволення власних

потреб або на комерційній основі.  Результатом офіційного обліку є складання

офіційних текстів правових актів, а результатом неофіційного обліку - складання

текстів правових актів у довідково-інформаційних цілях.

Інкорпорація  -  це  упорядкування нормативних  актів  без  зміни  їхнього

змісту шляхом об'єднання їх у єдине друковане видання за хронологічним або

тематичним критеріями.  Наприклад, зібрання,  збірники, довідники, періодичні
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видання.
Хронологічний критерій інкорпорації означає об'єднання правових актів в

один збірник у порядку їх ухвалення, тобто за датою їх прийняття, а тематичний

критерій -  об'єднання правових актів в  один збірник за  предметом  правового

              регулювання.  На  практиці  хронологічний  та  тематичний  критерії  можуть

поєднуватися [3, с. 97].

Форма викладу змісту правових актів інколи зазнає певних змін, оскільки

інкорпорація не є простим відтворення актів у їх первинній редакції. Звісно у

збірниках  чинних  правових  актів  тексти  останніх  друкуються  з  урахуванням

останніх  офіційних  змін  та  доповнень.  Крім  цього,  у  процесі  інкорпорації  з

тексту актів, вміщених в збірник, вилучаються глави, статті, окремі абзаци й інші

частини, визнані такими, що втратили силу.

Інкорпорація відбувається поза рамками нормотворчого процесу і  може

            здійснюватися  органами  державної  влади  або  місцевого  самоврядування

(офіційна  інкорпорація)  або  юридичними  особами  з  науковою  чи  освітньою

метою в межах їхньої підприємницької діяльності (неофіційна інкорпорація).

Офіційна інкорпорація - це підготовка та видання збірників нормативно-

правових актів і правових актів органом, який видав нормативно-правовий акт,

                або  органом,  спеціально  уповноваженим  на  цю  діяльність.  В  Україні

            уповноваженим  видавцем  збірників  нормативно-правових  актів  України  є

                Міністерство  юстиції  України.  Такі  видання  повинні  мати  гриф  "Офіційне

видання" або "Офіційний текст" та печатку  відповідного державного  органу  і

можуть використовуватися  як офіційне джерело правової інформації. Юристи-

практики, викладачі та студенти з навчальною метою повинні віддавати перевагу

саме таким виданням.

          Неофіційна  інкорпорація  здійснюється  юридичними  або  фізичними

особами за власною ініціативою і призводить до створення правового збірника

            (зібрання),  що  містить  тексти  правових  актів  довідково-інформаційного

характеру. Практична значущість неофіційної інкорпорації полягає в її довідково-
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інформаційному призначенні. Такі збірники зазвичай використовують як правові

посібники  для  осіб,  які  працюють  у  відповідній  державній  або  недержавній

сфері діяльності [13, с. 327].

              Консолідація  законодавства  -  це  вид  систематизації  законодавства  у

                    процесі  якого  нормативно-правові  акти,  що  мають  один  і  той  же  предмет

            правового  регулювання  об’єднуються  в  один  укрупнений  (консолідований)

нормативноправовий акт без зміни змісту правового регулювання.

Основні риси консолідації:

1. це особливий напрям (вид) законодавчої діяльності, зміст якої полягає в

раціоналізації форми законодавства (змінюється тільки форма законодавства, але

не його зміст). Це головна відмінність, яка відрізняє консолідацію законодавства

від кодифікації, яка змінює і форму, і зміст законодавства;

2.  об'єднання низки нормативних правових актів, що мають однаковий

                  предмет  і  юридичну  силу,  в  єдиний,  зведений  і  розширений  нормативний

правовий акт;

              3.  у  результаті  об'єднання  правових  актів  законотворчим  органом

              ухвалюється  новий  консолідований  закон.  З  моменту  набрання  чинності

консолідованого закону численні старі (попередні) розрізнені правові акти, що

містяться в ньому, визнаються такими, що втратили чинність;

     4.  консолідація  не  змінює  змісту  правового  регулювання  відповідних

суспільних  відносин.  Іншими  словами,  не  виникає  нових  правових  норм,  не

вноситься новизна до чинного  законодавства,  а  зміни до  тексту нормативних

              правових  актів  мають  техніко-юридичний  характер.  У  процесі  створення

консолідованого  закону  всі  положення  попереднього  закону  вибудовуються  в

певній  логічній  послідовності  і  створюється  загальна  структура  майбутнього

закону.  Нормативно-правові  акти  включаються  до  структури  консолідованого

закону  у  вигляді  окремих  глав,  статей  і  параграфів.  Певні  редакційні  зміни

вносяться для забезпечення стилістичної однаковості всіх нормативних положень

              та  єдності  термінології.  Усуваються  суперечності,  повтори  та  невиправдана
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  надмірність,  виправляються  застарілі  терміни,  положення  зі  схожим  змістом

об'єднуються в одну статтю, пункт тощо [11, с. 201].

            Практика  систематизації  законодавства  шляхом  консолідації  НПА  є

              розповсюдженою  в  багатьох  державах.  Саме  консолідованими,  а  не

кодифікованими актами є Соціальний кодекс Німеччини, французькі Кодекс про

            працю,  Кодекс  ощадних  кас,  Дорожній,  Сільськогосподарський,  Податковий

                кодекси,  Звід  законів  США,  англійські  консолідовані  статути.  В  Україні

практично відсутня консолідація законів у чистому вигляді, а отже, і прикладів

       правової  консолідації  в  юридичній  сфері  небагато.  Водночас  деякі  науковці

                підкреслюють,  що  КЗпП  України  та  Господарський  кодекс  України  є

результатами консолідації, а не кодифікації [14, с. 50].

      Техніко-юридична  процедура  консолідації  нормативно-правових

матеріалів здійснюється в такому порядку:

1) визначення обсягу нормативного матеріалу, що підлягає консолідації;

2) аналіз кожного документа або його складових частин, які підлягають

консолідації;
3) аналіз змісту складових частин документа та виявлення тих із них, які

можуть бути віднесені до інших галузей права та включені до інших правових

збірок;

4) ухвалення класифікаційного рішення щодо того, до якої галузі права

може бути віднесено цей нормативний акт або його складові частини;

5) прийняття рішення щодо доцільності включення всього нормативного

правового акта до зведеної правової збірки;

 6) визначення місця даного документу або його  складової  частини  в

ієрархічній  будові  консолідованого  збірника;

7) виявлення повторюваних гіпотез, диспозицій та санкцій у визначених

нормативних текстах та в інших документах, які підлягають консолідації

    8)  виявлення  нормативних  матеріалів,  які  втратили  чинність,  та  їхнє

виключення з консолідованого збірника [18, с. 102 - 103].
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Отже, під час консолідації законодавства змінюється тільки його форма,

але  не  зміст,  а  кодифікація  НПА змінює  як  форму,  так  і  зміст законодавства

(створюються нові правові норми або вносяться зміни до старих правових норм).
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Розділ ІІІ. Кодифікація як особлива змістовна форма систематизації

нормативно-правових актів

Кодифікація НПА -  це  форма систематизації,  що припускає переробку

норм права  за  змістом,  а  також їх  систематизований,  науково обґрунтований

виклад у новому законі (зводі законів, кодексі, основах законодавства та ін.)

Основні риси кодифікації:

- кодифікація є офіційною систематизацією НПА, яка завжди відбувається

виключно в рамках нормотворчості;

- результатом кодифікації є поява нового нормативно-правового акту;

- кодифікація принципово відрізняється від інших видів систематизацій,

оскільки в процесі кодифікації запроваджуються нові елементи системи права,

такі як правові норми та інститути;

- після набрання кодифікацією чинності колишні закони, що регулювали

аналогічні суспільні відносини, повністю або частково втрачають чинність [12, с.

70].

Кодифікація нормативно-правових актів виконує ряд важливих функцій,

які спрямовані на упорядкування, систематизацію та забезпечення ефективного

              функціонування  правової  системи.  Ось  деякі  з  найважливіших  функцій

кодифікації:
Функції кодифікації

1)  удосконалення законодавчої  форми через  пошук оптимальних форм

кодифікаційних актів;

2) покращення змісту законодавства. Усунення прогалин у законодавстві,

              розбіжностей  між  окремими  положеннями,  ліквідація  колізій  і  дублювання,

скасування застарілих правових норм і вдосконалення наявної правової системи;

3)  стабілізація  законодавства.  Це проявляється  в  тому, що в  результаті
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            кодифікації  до  кодифікованого  законодавства  включаються  тільки  стабільні

норми, розроблені протягом досить тривалого періоду часу;

4)  фундаментальна  функція  полягає  в  тому,  що  в  процесі  кодифікації

формулюються нормативні положення, які регулюють важливу і досить широку

       сферу  суспільних  відносин.  У  результаті  кодифікаційні  акти,  що  містять  ці

              положення,  визначають  ієрархію  актів  відповідної  галузі  та  слугують

нормативною основою для побудови внутрішньогалузевої  системи [7,  с.  285 -

286].

За  рівнем  переробки  та  оновлення  правових  норм  виокремлюють  2-а

методи кодифікації:

 кодифікація-компіляція;

 кодифікація-реформа.
Кодифікація-компіляція -  це процес збирання наявних правових норм і

приведення їх у певну кодифіковану форму без суттєвих змін чи доповнень. Цей

                метод  використовується,  коли  метою  кодифікації  є  просте  спрощення  та

уніфікація закону. Багато відомих в історії кодифікованих законів було створено

саме в такий спосіб. До них належать "Руська правда" та Господарський кодекс

України.
          Кодифікація-реформа  передбачає  збирання  правових  норм  і  внесення

більш-менш істотних змін або доповнень (зокрема принципово нових норм) до

                того  чи  іншого  кодифікованого  закону.  Цей  метод,  безумовно,  є  складним,

трудомістким і вимагає більш високого рівня нормотворчої компетенції. Зазвичай

             цей  метод  використовують  на  етапах  соціальних  реформ,  які  передбачають

реформування національної правової системи та одночасне досягнення не тільки

                  суто  юридичних,  а  й  політичних  цілей  (встановлення  і  закріплення  нових

          цивілізаційних  стандартів,  нового  типу  політичної  системи,  нових  відносин

              власності  тощо).  До  таких  кодифікованих  законів  належать  Французький

цивільний кодекс 1804 р. та Податковий кодекс України [25, с. 403].

Основні види кодифікацій:
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 1. галузева кодифікація;

 2. спеціальна кодифікація.

Галузева кодифікація здійснюється на рівні певної галузі законодавства. Її

              результатами  в  Україні  є  видання,  наприклад,  Цивільного,  Кримінального,

          Сімейного,  Цивільного  процесуального  кодексів.  Спеціальна  кодифікація

здійснюється  в  межах  певної  підгалузі  законодавства.  Внаслідок  проведення

                цього  виду  кодифікації  в  Україні  видані  Митний,  Бюджетний,  Повітряний

кодекси. 

 Галузева  кодифікація  здійснюється на  рівні  окремих  галузей  права.  В

Україні вона реалізована в цивільному, кримінальному, сімейному та цивільному

            процесуальному  кодексах.  Спеціальна  кодифікація  здійснюються  на  рівні

окремих підгалузей права. У результаті такого роду кодифікації у нашій державі

були ухвалені Митний, Бюджетний і Повітряний кодекси [23, с. 89].

Основими видами кодифікаційних актів є основи законодавства і кодекси.

              Основи  законодавства  -  це  кодифікований  закон,  який  містить

                найзагальніші  норми  і  визначає  мету  та  принципи  правового  регулювання

окремих груп суспільних відносин.  Основи законодавства  зазвичай видають у

країнах із федеративним державно-територіальним устроєм з метою уніфікації

              аналогічних  майбутніх  законодавчих  актів  суб'єктів  федерації.  Тому  таке

кодифіковане законодавство поширене, наприклад, у законодавстві Німеччини. У

вітчизняній правовій системі України специфічною метою засад законодавства є

           утвердження  найзагальніших  і  найфундаментальніших  положень,  які  згодом

           ляжуть  в  основу  нового  законодавства.  Наприклад,  в  Україні  діють  основи

законодавства про культуру,  охорону здоров'я та загальнообов'язкове державне

                  соціальне  страхування.  Усі  вони  є  основою  для  розроблення  та  видання

відповідних законодавчих актів.

Кодекс  -  це  єдиний,  комплексний,  юридично і  логічно  послідовний та

внутрішньо несуперечливий нормативно-правовий акт, що повно, узагальнено і

системно на  науковій  основі  регулює суспільні відносини в певній  галузі  або
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              підгалузі  права.  Кодекси  є  важливим  елементом  стабільності  законодавчої

системи  та  національної  правової  системи  в  цілому.  Кодекси  зазвичай  діють

                протягом  кількох  років.  Положення  інших  законів  не  повинні  суперечити

відповідному кодексу [19, с. 5].

 Основні  відмінності  між  кодифікацією  та  інкорпорацією  полягають  у

наступному:

              1)  при  створенні  кодифікаційних  актів  змінюється  зміст  правового

регулювання, створюються нові норми та правові інститути;

2) кодифікаційна діяльність завжди має офіційний характер. Інкорпорація

ж призводить до створення збірників законодавства,  які здебільшого не мають

офіційного характеру;

             3)кодифікацію   здійснюють  тільки  в  разі  необхідності  істотного

вдосконалення цілої галузі права або системи, в той час як інкорпораційні роботи

мають здійснюватися систематично для підтримки законодавства в належному

стані [22, с. 28]. 

                Отже,  у  результаті  інкорпорації  НПА  об'єднуються  в  збірники  і

              розташовуються  в  певному  порядку  відповідно  до  предмета  правового

регулювання, а у результаті кодифікації та консолідації створюються нові правові

акти.
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Висновки

Основна  мета  систематизації  полягає  в тому,  щоб зробити  нормативно-

   правові  акти  легкими  для  розуміння,  знаходження  та  застосування.  Це  може

включати групування актів за темами, створення ієрархії актів за рівнем їхньої

                  важливості  або  часом  прийняття,  а  також  уточнення  їхнього  змісту  та

взаємозв'язків між ними. В результаті систематизації створюється зручна система,

яка полегшує роботу з правовою інформацією для громадян, юристів та інших

зацікавлених сторін.

Завдання  систематизації  нормативно-правових актів полягає в створенні

              системи,  яка  б  допомагала  зрозуміти,  застосовувати  та  вдосконалювати

законодавство відповідно до потреб суспільства.

Об’єктами систематизації виступають як система законодавства в цілому,

так і її окремі частини (нормативно-правові акти, їх статті тощо).

Суб'єктами  систематизації нормативно-правових актів можуть бути різні

організації, установи та особи, які мають відповідні повноваження і компетенцію.

Систематизація правових актів ґрунтується на певній системі принципів,

які є необхідними вимогами для цього виду юридичної діяльності Вони сприяють. 

                ефективній  та  систематичній  організації  правових  актів,  що  полегшує  їх

розуміння, застосування та вдосконалення.

В юриспруденції виділяють чотири види (форми) кодифікації правових

актів:

1) облік;

2) інкорпорація;

3) консолідація;

4) кодифікація.

Перші два види завжди відбуваються поза нормотворчим процесом, тоді

як останні два види - в його межах.

  Облік  нормативно-правових  актів  може  проводитися  в  різних  сферах
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діяльності, включаючи правоохоронні органи, адміністративні установи, наукові

та дослідницькі установи, а також приватні компанії та громадські організації.

Залежно  від  того,  на  якому  носії  збирається,  фіксується  і  зберігається

інформація про законодавчі акти, розрізняють:

 1) журнальний облік;

 2) картковий облік;

 3) електронний облік.

            Облік  нормативно-правових  актів  є  важливою  складовою  правової

системи, оскільки він забезпечує доступність та доступ до актуальної правової

 інформації  для  всіх  зацікавлених  сторін,  сприяє  забезпеченню  легальності  та

дотриманню встановлених норм.

            За  суб’єктами  виокремлюють  офіційний  та  неофіційний  облік

законодавства.
            Метою  обліку  законодавства  є  задоволення  інформаційних  потреб

                громадян  у  правовій  інформації  в  різноманітних  суспільних  відносинах  та

              підтримання  інформації  щодо  чинного  законодавства  в  упорядкованому  та

актуальному стані, з урахуванням усіх змін і доповнень.

Інкорпорація відбувається поза рамками нормотворчого процесу і  може

            здійснюватися  органами  державної  влади  або  місцевого  самоврядування

(офіційна  інкорпорація)  або  юридичними  особами  з  науковою  чи  освітньою

метою в межах їхньої підприємницької діяльності (неофіційна інкорпорація).

            Практика  систематизації  законодавства  шляхом  консолідації  НПА  є

              розповсюдженою  в  багатьох  державах.  Під  час  консолідації  законодавства

змінюється тільки його форма, але не зміст, а кодифікація НПА змінює як форму,

так і зміст законодавства (створюються нові правові норми або вносяться зміни

до старих правових норм).

       Кодифікація  нормативно-правових  актів  упорядковує,  систематизує  та

забезпечує ефективне функціонування права. Основними функціями кодифікації

є вдосконалення форми та змісту законодавства,  усунення прогалин та колізій,
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стабілізація права, регулювання широких сфер суспільних відносин.

            Існує  2  методи  правової  кодифікації:  кодифікація-компіляція  та

кодифікація-реформа, які відрізняються за способом обробки та оновлення норм.

    Базовими  видами  кодифікації  є  галузева  та  спеціальна,  а  основими  видами

кодифікаційних актів є основи законодавства і кодекси.

У результаті інкорпорації НПА об'єднуються в збірники і розташовуються

в певному порядку відповідно до предмета правового регулювання, а у результаті

кодифікації та консолідації створюються нові правові акти.
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